Concluso il progetto “Giovane soccorritore” della Misericordia coi ragazzi della scuola media “Ferraris-Battisti”
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Mercoledì 3 dicembre si è concluso il progetto “Giovane soccorritore”, proposto a titolo completamente gratuito e con la nobile finalità di sensibilizzazione dalla confraternita di Misericordia di Bisceglie presso gli edifici della scuola media “Galileo Ferraris-Cesare Battisti”.

Coinvolti tutti gli studenti e le studentesse delle terze classi, che hanno seguito un corso della durata complessiva di quattro ore (due dedicate alla teoria, due a esercitazioni pratiche) riguardante le tecniche base e le nozioni relative al primo soccorso.

Al termine delle attività svolte i ragazzi hanno potuto visionare dall’interno un’ambulanza e tutti i presidi medici presenti. La risposta dei giovani scolari della media “Battisti-Ferraris” è stata eccezionale: la competente soccorritrice del 118 Manuela Di Nardo ha letteralmente magnetizzato l’attenzione degli alunni.

La confraternita di Misericordia di Bisceglie, attraverso i responsabili del progetto Marco Zarrilli e Giusy Crapsi, ha voluto esprimere un sentito ringraziamento a tutti i soccorritori del 118 che si sono messi a disposizione per lo svolgimento del corso e al dirigente scolastico della “Ferraris-Battisti” per aver concesso l’opportunità di effettuare le lezioni nei locali degli istituti coinvolti.















